SUPERINTENDENCIA DO PORTO
DE ITAJAI

CONCURSO PUBLICO

Edital N2 001/2015

1001 — MOTORISTA

INSTRUCOES

01. Examine com atengéo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

02. Esta prova contém 40 (quarenta) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.
03. Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
04. Para cada questao existe apenas UMA resposta correta.

05. Procure responder todas as questoes.

06. Assine o Cartao-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

07. Nao havera substituicao do Cartao-Resposta.

08. No final da prova, entregue o Cartdo-Resposta e o Caderno de Provas.

09. Use unicamente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

BOA SORTE!

Realizacao: UNIVALI — Vice-Reitoria de Graduacao
Processo Seletivo

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)

GABARITO PARA CONFERENCIA

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 | 16 | 17 | 18 | 19

20

21

22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 3H 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39

40




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01) Uma das novidades do Cédigo de Tréansito Brasileiro (Lei 9.503) foi a implantacdo da Semana
Nacional de Transito, que visa desenvolver atividades em todo territdério Nacional, buscando maior
conscientizagdo e consequentemente reducdo no numero de acidentes e vitimas do transito; Pergunta-
se, quando se comemora esta semana?

A = de 18 a 26 de Outubro.
B = de 18 a 25 de Setembro.
C = de 19 a 27 de Setembro.
D = de 24 a 29 de Agosto.

02) O Cddigo de Transito Brasileiro descrimina as medidas administrativas que a Autoridade de Transito
ou seus agentes, deverdo adotar, dentro de sua circunscricdo e na esfera das suas competéncias;
Dentre as opgdes abaixo, quais sdo estas medidas administrativas?

A = Ordem de parada, retencéo e multa.

B = Adverténcia, retencéo do veiculo e recolhimento do certificado de registro.

C = Multa, remocéo do veiculo e recolhimento da carteira nacional de habilitacéo.
D = Remocéo do Veiculo, retencéo do veiculo e transbordo do excesso de carga.

03) Dentre as competéncias das juntas administrativas de recursos de infracado (JARIs), que funcionam
junto aos érgaos e entidades executivos de transito ou rodoviario, destaca-se:

A = Julgar os recursos interpostos pelos infratores

B = Julgar os recursos de infragées e os processos de suspensdes do direito de dirigir.

C = Julgar os recursos de infragdes e aplicar a penalidade de Adverténcia, quando couber.
D = Julgar os recursos de infragées e incentivar a campanhas educativas de transito.

04) As vias abertas a circulagdo, classificam-se em duas categorias: urbanas e rurais; Partindo desta
definicdo, quais os tipos de vias urbanas foram definidas pelo Cédigo de Transito Brasileiro?

A = Via de transito rapido, arterial, caminhos e estradas.

B = Via de transito rural, arterial, coletora e local.

C = Via de transito rapido, arterial, coletora e local.

D = Via de transito abertas a circulagéo, rodovias e estradas.

05) Sobre a sinalizagado de transito, buscou o legislador, definir quais as sequencia de prevaléncias
sobre os diversos tipos de sinalizagao de transito; Desta forma, é correto afirmar que prevalece:

A = Prevalecem as placas regulamentacao, pois estas definem as obrigaces do condutor.
B = As ordens do agente de transito, sobre as normas de circulagdo e outros sinais.

C = Onde 4 sinalizacdo é imposta pela autoridade de transito, estas prevalecem.

D = Prevalecem as placas de regulamentagéo, os semaforos e demais normas de transito.




06) Jodo deslocava com seu veiculo, por uma via de transito e esta ndo possuia sinalizagao
regulamentar de velocidade; Porem Joao, conhecedor das caracteristicas de cada tipo de via, constatou
trata-se de uma via arterial; Diante dos dados, pergunta-se, qual a velocidade maxima que Joao podera
transitar?

A = Sessenta quilémetros por hora.

B = Quarenta quilémetros por hora.

C = Oitenta quildmetros por hora.

D = Por nao haver sinalizagdo, ndo poder4 a autoridade de transito, fiscalizar o local.

07) Maria esposa dedicada e orgulhosa de seu esposo Tedfilo, procura para comprar e presentea-lo,
um veiculo antigo (de colegéo); Para ajudarmos Maria nesta tarefa, precisamos informa-la que para ser
considerado realmente um veiculo de colecdo, entre outros requisitos, é imprescindivel ter sido
fabricado, a mais de quantos anos?

A = Ter sido fabricado ha mais de quinze anos.

B = Ter sido fabricado h& mais de vinte anos.

C = Ter sido fabricado ha mais de trinta anos.

D = Ter sido fabricado h& mais de vinte e cinco anos.

08) Ocorrendo situagdo de emergéncia, deve o condutor do veiculo, acionar de imediato as luzes de
adverténcia (pisca-alerta) providenciando a colocacdo do triangulo de sinalizagdo ou equipamento
similar para proporcionar seguranga aos demais usuarios da via; Qual a distancia da parte traseira do
veiculo, deverd ser colocado este equipamento?

A = a distancia minima de 10 metros da parte traseira do veiculo.
B = a distancia minima de 15 metros da parte traseira do veiculo.
C = adistancia minima de 20 metros da parte traseira do veiculo.
D = a distancia minima de 30 metros da parte traseira do veiculo.

09) Os veiculos apreendidos ou removidos ao depdsito, ndo reclamados pelo seu proprietario, serdao
levados a hasta publica (leilao) no prazo de:

A = 90 dias.
B = 30 dias.
C = 60 dias.
D = 180 dias.

10) Motorista habilitado na categoria “B” podera conduzir qual veiculo?

A = Motorizado, ndo abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total ndo exceda a 4.500 quilogramas
e cuja lotagdo néo exceda a 10 lugares, excluido o do motorista.

B = Motorizado, ndo abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total ndo exceda a 3.500 quilogramas
e cuja lotagdo nao exceda a 8 lugares, excluido o do motorista.

C = Motorizado, cujo peso bruto total ndo exceda a 3.500 quilogramas e cuja lotagao nio exceda a 12
lugares, excluido o do motorista.

D = Motorizado, inclusive os abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total ndo exceda a 3.500
quilogramas e cuja lotacdo ndo exceda a 8 lugares, excluido o do motorista.




11) Miramar, profissional exemplar, dedicado a empresa que trabalha a mais de 25 anos, recebe um
generoso premio financeiro; Feliz diz que agora sera possivel comprar um veiculo, para passear com
seus familiares e ja decidiu que sera um veiculo de passageiro; Quais veiculos se enquadram no desejo
de Miramar?

A = Automével, microdnibus, carroga, charrete e bicicleta.

B = Automével, motocicleta, motoneta, caminhao e triciclo.

C = Automével, microdnibus, bicicleta, charrete e reboque.

D = Automével, microdnibus, charrete, bicicleta e carro-de-mao.

12) Sobre a questao da velocidade minima, é correto afirmar que:

A = n&o existe velocidade minima para transitar em vias publicas.

B = a velocidade minima para uma via arterial é 40KM/H.

C = a velocidade minima para uma via local & 20KM/H.

D = a velocidade minima néo podera ser inferior & metade da maxima.

13) O Codigo de Transito Brasileiro estabelece os érgdaos e entidades que compdem o Sistema
Nacional de Transito; Também define o 6rgdo maximo normativo e consultivo de transito; Qual é este
6rgao?

A = 0O Conselho Estadual de Transito.

B = O Conselho Nacional de Transito.

C = O Departamento Nacional de Transito.

D = Os Departamentos de Transito dos Estados e do Distrito Federal.

14) As normas gerais de circulagéo e conduta estdo inseridas no capitulo Ill, do CTB; Tema este, de
fundamental importancia, para a seguranca viaria e consequentemente a redugdo no numero de
acidentes; Diante do exposto pergunto, qual a distancia de seguranga a ser guardada pelos condutores
de veiculos?

A = Distancia frontal, seguir a regra dos dois segundo e do bordo da pista, um metro.

B = Distancia frontal de dez metros e do bordo da pista de 50cm.

C = Distancia de seguranca lateral e frontal, bem como em relagéo ao bordo da pista.

D = Em rodovias a distancia frontal é de quinze metros, com relacdo ao bordo da pista & 50cm.

15) Sabemos que o transito em condi¢des seguras € um direito do cidadao; Desta constatagcao, surge a
duvida, quando ocorrer obras ou eventos em vias publicas, quem é o responsavel pela sua correta
sinalizacao?

A = O responsavel pela execugéo ou manutengdo da obra ou do evento.

B = 0 6rgéo de Transito Municipal, pois é sua obrigacéo a sinalizagéo viaria.

C = A policia militar devera realizar a seguranca do local, enquanto o servigo néo for realizado.
D = Nenhuma das respostas estéo corretas.




16) Os tipos de vias, as velocidades, os cursos e reciclagens, bem como o modo de fiscalizagao de
transito e outros aspectos relacionados ao transito em vias publicas, estao detalhadamente definidos
em todas as legislagdes que tratam do tema transito; Com relagéo a altura e largura dos veiculos, sem a
necessidade da autorizagdo especial de transito, é correto afirmar que:

A = A altura e largura maxima s&o: 4,50m e 2,70m respectivamente.
B = A altura e largura méaxima sao: 4,80m e 2,40m respectivamente.
C = A altura e largura maxima s&o: 4,70m e 2,50m respectivamente.
D = A altura e largura méxima sao: 4,40m e 2,60m respectivamente.

17) Bartolomeu comprou de seu amigo Felisberto, um Fusca, ano 1973; Qual o prazo para Bartolomeu
realizar a transferéncia de propriedade do veiculo?

A = Quinze dias.

B = Trinta dias.

C = A transferéncia deve ser realizada imediatamente.

D = Néo ha prazo, desde que o veiculo esteja Licenciado.

18) Visando maior seguranga no transporte escolar, o legislador reservou um capitulo inteiro do Cédigo
de Transito Brasileiro, para estabelecer as normas relativas a este tipo de transporte; No quesito
inspecao veicular é correto afirmar que:

A = Obrigatéria a inspecdo anual, na data de licenciamento do veiculo, para verificagdo dos
equipamentos obrigatoérios e de segurancga.

B = Obrigatéria a inspecéo anual para verificacdo dos equipamentos obrigatérios e de seguranca.

C = Obrigatéria a inspecdo semestral para verificagdo dos equipamentos obrigatérios e de seguranca.
D = Obrigatéria a inspecéo trimestral, para verificagdo dos equipamentos obrigatérios e de seguranca.

19) Ocorrendo infracdo de transito, em que cabe a remogéo do veiculo ao patio e sendo esta infragéo
com fator multiplicador de trés vezes, qual o prazo de custédia, que podera ser fixado pelo 6rgao de
transito?

A = N&o ha prazo determinado.
B = De 01 a 10 dias.
C = De 20 a 30 dias.
D = De 11 a 20 dias.

20) Constitui Penalidades, exceto:

A = Remocao do Veiculo.
B = Multa.

C = Adverténcia por escrito.
D = Apreenséo do Veiculo.




CONHECIMENTOS GERAIS

INTERPRETAGAO DE TEXTO

OS SUPLICIOS DA CARNE

Drauzio Varella

A carne vermelha é o suspeito habitual. Volta e meia, surgem inquéritos populacionais que a acusam de
provocar ataques cardiacos, derrames cerebrais, cancer e outros achaques menos populares.

Varios fatores estao envolvidos no desenvolvimento dos tumores. Muito pouco podemos fazer contra os
fatores hereditarios, outros, porém, sdo evitaveis.

Com o tempo, a andlise critica desses estudos contesta essas acusagdes e 0 assunto sobrevive apenas
no lixo que se amontoa na internet. Ao constatar que os cientistas se contradizem, a populagédo néao
sabe o que pensar.

Um relatério da Organizagdao Mundial da Saude (OMS), divulgado na ultima semana de outubro/2015,
joga mais lenha nessa fogueira.

Depois de avaliar mais de 800 trabalhos publicados, um painel de 22 especialistas da Agéncia
Internacional de Pesquisas sobre o Cancer (IARC) ouvidos pela OMS concluiu que o consumo de
carnes processadas — salsicha, linguiga, bacon, salame, presunto, mortadela — esta associado a um
pequeno aumento no risco de cancer de célon e reto. E, em menor grau ainda, ao risco de cancer de
prostata e de pancreas.

Como consequéncia, a carne processada foi colocada no Grupo 1, categoria que reune fatores em
relacdo aos quais ha “evidéncias suficientes” de que podem causar cancer. Pertencem a esse grupo
tabaco, asbesto, alcool, radiagbes solares e poluigao.

Quanto a carne vermelha — caracterizada como a musculatura de bois, carneiros, porcos, cabritos e
outros —, o painel foi bem mais cauteloso: trata-se de um alimento “provavelmente” carcinogénico,
conclusao baseada em “evidéncias limitadas”.

A Agéncia afirmou categoricamente que as carnes processadas, 0 cigarro, o alcool e os demais
componentes do grupo 1 ndo sdo farinha do mesmo saco: “Isso NAO quer dizer que esses fatores de
risco sejam igualmente perigosos”.

Logico que ndo sdo. O cigarro aumenta 20 vezes o risco de cancer de pulmao e causa um milhdo de
mortes anuais por cancer, no mundo. Ao consumo excessivo de &lcool sdo atribuidas 600 mil mortes
por ano; aos efeitos da polui¢cdao, 200 mil.

E ao consumo de carne processada?

Segundo o relatério, o risco aumenta 18% para cada 50 gramas ingeridas diariamente. Segundo as
estimativas mais recentes do Global Burden of Disease Project, dietas ricas em carnes processadas
seriam responsaveis por 34 mil mortes anuais por cancer, entre os sete bilhdes de habitantes do
planeta.

Veja o caso dos Estados Unidos, pais com uma das maiores incidéncias de cancer de célon e reto e
taxas mais elevadas de consumo per capita de carnes processadas.

A probabilidade de um americano desenvolver esse tipo de cancer no decorrer da vida é estimada em
5%. Se ingerir 50 gramas de carne processada todos os dias, 0 aumento de 18% faria o risco crescer



para 5,9%. Se comer 100 gramas diarias, acrescentara mais 18% aos 5,9%, ou seja, passara a correr
risco de 6,9%.

Submeter carne a altas temperaturas, ao contato direto com as chamas, com o calor das chapas e do
6leo fervente ou a defumacdo, facilita a formagado de certas aminas e hidrocarbonetos aromaticos
reconhecidamente carcinogénicos, ha muitos anos. A classificagdo da IARC se refere apenas a
qualidade dos dados acumulados, ndo a magnitude do risco.

Em outras palavras, parece haver evidéncias sélidas de que dietas ricas em carnes processadas
estejam associadas a um pequeno aumento da probabilidade de desenvolver cancer de célon e reto,
mas calcular o risco de cada um de nds é impossivel.

Digo parece, porque ndo existe consenso entre os epidemiologistas. Nao houve unanimidade sequer
entre os 22 especialistas do painel da IARC: sete deles se abstiveram de votar a favor das conclusées,
por ndo estarem convencidos da qualidade das evidéncias apresentadas ou ndo concordarem com elas.

E possivel que o consumo exagerado de carne seja um dos multiplos fatores para explicar a prevaléncia
de cancer de intestino nos Estados Unidos, Comunidade Europeia e Austrdlia, mas o efeito € pequeno.
Na Inglaterra, por exemplo, ndo ha evidéncias concretas de que os vegetarianos tenham risco mais
baixo desse tipo de cancer.

E vocé, leitor? Se quiser reduzir o risco de cancer e de outras doengas, nao fume de jeito nenhum, beba
pouco, faca exercicios, ndo engorde, coma quatro ou cinco porgdes de frutas e vegetais todos dias e
nao fuja dos prazeres da carne, sem exageros.

VARELLA, Drauzio. Folha de S. Paulo, 31 de outubro de 2015, p.C8

21) Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto lido:

A = O tema central do texto é o lixo que se acumula na internet.

B = O tema central do texto é a relagdo entre o fator hereditario e a alimentagdo no combate ao
cancer.

C = O tema central do texto é o relatério da OMS sobre o cigarro divulgado em outubro deste ano.

D = O tema central do texto é a conclus&o sobre carne processada apontada pelo relatério da OMS
divulgado em outubro.

22) Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto lido:

A = Segundo o relatério da OMS, salsicha, linguica, bacon, salame, presunto e mortadela sido
alimentos carcinogénicos.

B = Segundo a pesquisa da OMS citada no texto, a carne vermelha pode provocar derrames
cerebrais.

C = Segundo o relatério da OMS, a carne processada pode provocar ataques cardiacos.

D = Segundo o relatério da OMS, salsicha, linguica, bacon, salame, presunto, mortadela sdo alimentos
menos danosos a saude do que a carne vermelha.




23) Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto lido:

A = O estudo citado n&o distingue carne processada de carne vermelha.

B = A carne processada foi incluida, por um relatério da OMS, no grupo 1, mesmo grupo em que se
encontram o tabaco e o alcool.

C = Segundo os pesquisadores, como a carne processada estd associada a um pequeno risco de
cancer, ela ndo pode ser considerada alimento carcinogénico.

D = A carne processada foi incluida no grupo 1, sobre o qual ndo existem evidéncias conclusivas de
que provocam cancer,

24) Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto lido:

A = O cigarro mata 600 mil pessoas por ano.

B = Os efeitos da poluigao seriam responsaveis por 200 mil mortes por ano.

C = 0 alcool mata 200 mil pessoas por ano

D = Ha evidéncias concretas de que os vegetarianos t&ém menor risco de cancer de intestino.

25) De acordo com o autor, se vocé, leitor, quiser reduzir o risco de cancer:

A = n&o beba de jeito nenhum e fume com moderagao.

B = n&o fume, beba com moderacao e ndo consuma carne.

C = n&o fume e consuma alcool e carne com moderacao.

D = reduza o consumo de cigarro, beba pouco e consuma carne liviemente.

RACIOCINIO LOGICO

26) Um grupo é composto por 50 atletas. Destes, 30 praticam atletismo e 40 praticam natagdo. Assim
sendo, quantos praticam simultaneamente as duas modalidades?

A= 40
B =30
C=10
D=20

27) Considere que as seguintes proposi¢cées sao verdadeiras:

Joao é alto ou Mario é baixo.
Jodo ndo é alto.

Assim sendo, qual das alternativas abaixo é falsa?

A = Mario é baixo.
B = Jo&o é baixo.
C = Mario ¢ alto.

D = Jo3o nao ¢ alto.




28) Se todo Médico ¢ Ortopedista e nenhum Ortopedista é Catarinense entao podemos afirmar que:

A = Algum Médico é Catarinense.
B = Nenhum Ortopedista é Médico.
C = Nenhum Médico é Catarinense.
D = Todo Ortopedista é Médico.

29) Qual alternativa € uma sentenga logicamente equivalente a proposigao “Se Pedro é estudioso entao
a prova é facil”?

A = Pedro é estudioso e a prova é facil.

B = Se a prova é facil entdo Pedro é estudioso.
C = A prova facil e Pedro é estudioso.

D = Pedro ¢ estudioso ou a prova é facil.

30) Marcos nao se lembra exatamente da senha de acesso de seu prédio, que é composta por quatro
nuameros. Ele consegue se lembrar que era um niumero impar e que os dois primeiros numeros eram 3 e
7. Desta forma, quantas senhas possiveis podem ser formadas com estas informagdes?

A=70
B =60
C=237
D =50

ASPECTOS HISTORICOS, GEOGRAFICOS, ECONOMICOS, ESPORTIVOS, POLITICOS E CULTURAIS DE ITAJAI, SC e BRASIL.

31) Sobre o0 municipio de ltajai em Santa Catarina, analise as afirmagdes a seguir:
|I| O porto de Itajai € o maior exportador de conteineres do pais.
IIl A cidade é conhecida também como a capital brasileira da pesca.
[ 1Il'] Itajaf localiza-se no litoral norte na foz do rio Itajai-Agu.
Possui Pier turistico alfandegado, o que permite a atracao de navios de cruzeiros internacionais.

A alternativa que contém todas e somente as afirmacdes corretas é:

A= 1-11-1v
B=1-1-1
C=1-1-u

D=1-1-1v




32) Sobre a Marejada no municipio de ltajai (SC) em 2015 marque V ou F, conforme as afirmagdes a
seguir sejam verdadeiras ou falsas.

() Neste ano aconteceu a 292 edicdo da Festa.

() Durante a Marejada aconteceu a esperada chegada dos veleiros da Regata Francesa
Jacques Vabre.

() Aconteceu no periodo de 3 a 15 de outubro.

() A Regata Francesa Jacques Vabre parte de Le Havre, na Franca.

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

33) Delimitado pelo oceano Atlantico a Leste o Brasil faz fronteiras com a maioria das nagdes sul-
americanas, exceto dois paises, estamos falando de:

A = Bolivia e Equador

B = Guiana e Chile

C = Chile e Equador

D = Suriname e Guiana Francesa

34) As perdas humanas e os danos sociais causados pelo tsunami de lama que atingiu de modo
dramaticamente colossal o distrito de Bento Rodrigues no ultimo dia 5 de novembro puderam ser
sentidos imediatamente. A enxurrada composta principalmente de areia, mas também de uma mistura
de rejeitos quimicos, teve origem na barragem de Fundao, da mineradora Samarco, rompeu-se por
motivos ainda nao esclarecidos e levou com ela vidas, além de deixar quase tudo soterrado. Trata-se do
pior desastre do género ocorrido no Brasil. Identifique o municipio e o estado em que ocorreu o
rompimento da barragem:

A = Bento Rodrigues — Minas Gerais
B = Mariana — Minas Gerais

C = Conselheiro Pena — Minas Gerais
D = Regéncia — Espirito Santo

35) E a Flor simbolo dos municipios de Florianépolis, Joinville e do Estado de Santa Catarina:

A = Laelia Purpurata
B = Ipé Amarelo

C = Buganvilia

D = Tulipas




36) O Impeachment é uma expressao inglesa usada para designar a cassagao de um chefe do poder
executivo. Significa também impedimento, impugnacdo de mandato, retirar do cargo uma autoridade
publica do poder executivo. A execucao do impeachment pode ser realizada quando o chefe do poder
executivo comete alguma violacdo, tais como abuso de poder, crime de responsabilidade, crime
comum, violag&o da constituicdo, perda de confianga entre outras. No Brasil tivemos um presidente da
republica com seu mandato cassado por meio de julgamento no senado federal, estamos falando de:

A = Getulio Vargas C = Fernando Collor de Mello
B = Janio Quadros D = Jo&o Goulart

37) E uma campanha de conscientizacdo e de prevencdo ao cancer de prostata. O cancer de préstata é
o sexto tipo mais comum e o de maior incidéncia nos homens. Identifique 0 nome do Movimento:

A = Julho Roxo C = Maio amarelo
B = Outubro Rosa D = Novembro azul

38) Sobre 0 Complexo Portuério de ltajai em Santa Catarina, analise as afirmagdes a seguir.

| Esta estrategicamente localizado em um dos principais entroncamentos rodoviarios do sul do
Brasil, distante poucos quilémetros das rodovias BR 101 e BR 470.

I E constituido pelo Porto Publico de Itajai e demais terminais portudrios instalados nas margens
direita e esquerda da Foz do Rio Itajai.

[ Il ] No cenério nacional ocupa a primeira colocagdo no ranking em movimentagéo de contéineres.

A Autoridade Portuaria é delegada ao municipio pelo convénio 08/97 (entre municipio e unido) e
v exercida pela Superintendéncia dc_) quto de ltajall', aqtarquia municipal criada em junhq de 2000
para assegurar condicées operacionais e garantir a infraestrutura terrestre e aquavidria para os
terminais que compbem o complexo.

A alternativa que contém todas e somente as afirmagdes corretas é:

A=1-11-1v C=1-1-1v
B=1-1-1 D=1-1-u

39) Sobre os Jogos Olimpicos de 2016, oficialmente Jogos da XXXI Olimpiada, mais comumente Rio
2016, sera um evento multiesportivo realizado no segundo semestre de 2016, no Rio de Janeiro, Brasil.
Analise as afirmagdes a seguir:

IIl Os jogos estao previstos para o0 més de agosto.

[ Il ] Seréo os primeiros Jogos Olimpicos da América do Sul.

[ Il | Tera a participagdo de mais de duzentos paises.

O futebol além do Rio de Janeiro sera disputado também em mais cinco capitais brasileiras.

A alternativa que contém todas e somente as afirmagdes corretas é:

A= 1-1-1v C=1-1-uu
B=1-1-1m-1v D=1-1-1v




40) Sobre o municipio de Florianopolis em Santa Catarina marque V ou F, conforme as afirmacdes a
seguir sejam verdadeiras ou falsas.

( ) E uma das trés capitais insulares do Brasil.

( ) Situa-se no litoral catarinense, e conta com uma parte insular (ilha de Santa Catarina) e outra
parte continental.

() Dentre os atrativos turisticos da capital, salientam-se, além das magnificas praias, as
localidades onde se instalaram as primeiras comunidades de imigrantes agorianos, como o
Ribeirdo da llha, a Lagoa da Conceigdo, Santo Anténio de Lisboa e o préprio centro histdrico
da cidade.

() O nome da cidade é uma homenagem ao Marechal Floriano Peixoto.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:






